

## Protokoll der 22. AstA-Sitzung am 19.11.2021

Beginn: 12:00                      Ende: 12:20

Moderation: Pippa Schneider

### Anwesend:

Lorenz Glißmann (Digitalisierung)  
Hannah Bornemann (Hochschulreferat)  
Deborah Schopp (Ökologie)  
Pippa Schneider (Vorsitz)  
Maj Sundqvist (Finanzen)

### Tagesordnung

TOP 0 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit  
TOP 1 Annahme des Protokolls der 21. Sitzung (12.11.2021)  
TOP 2 Feststellung der Tagesordnung  
TOP 3 Berichte der Referent\*innen  
TOP 4 Finanzwirksame Beschlüsse  
TOP 5 Initiativförderung  
TOP 6 Weitere Beschlüsse und mündliche Anträge  
TOP 7 Verschiedenes

**TOP 0: Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit**

Pippa Schneider eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.

**TOP 1: Annahme des Protokolls der 21. Sitzung (12.11.2021)**

Die Annahme des Protokolls der 21. Sitzung wird auf die nächste Sitzung verschoben.

## TOP 2: Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form angenommen.

## TOP 3: Berichte der Referent\*innen

Ökologie, Nachhaltigkeit & Gesellschaft:

Veranstaltung " Nachhaltigkeit an der Uni Göttingen" Eine Informationsveranstaltung zu Klimaschutz, Energie, Wohnen und ENGLISH"

- Gemeinsame Treffen mit dem Green Office
- Nachbesprechung der Klimakonferenz in Glasgow
- Treffen mit English Video Dreh in der Turmmensa

Digitalreferat:

- wir testen den Kulturticketkalender jetzt mit Veranstaltungen aus FSR Mathe/Info und FG Informatik
- Neuaufbau des Spieleservers für Online-Spieleabende <https://games.asta.uni-goettingen.de/>; bislang haben wir folgende Spiele rausgesucht und eingerichtet:
  - Fake Artist Online
  - 7 Wonders
  - Code Names
  - Spielesammlung "Raining Cards"
    - Coup
    - Druids
    - Welcome to the Dungeon
- Newsletter-Website soll künftig anders gehostet werden
- Newsletter Archivierung
- Tagesgeschäft (Funktionsaccounts, Emails, etc.)
- Ordnungen-Projekt läuft noch, aber zieht sich ein bisschen
- Ausfall der Netzwerkinfrastruktur im AStA
  - 2 Tage lang war
  - Eduroam war nicht befallen; mehrere WLAN-Sticks wurden angeschafft, damit Marion und Petra weiter arbeiten können

- Ursache wurde nach 2 Tagen von der GWDG gefunden: Jemand hat einen Kreis im Netzwerk gebaut und da hing der AStA dran

Vorsitzreferat:

- viele Beschwerden zur Lehre (zu viel Präsenz, zu wenig Präsenz, ...)
- Bahn gibt uns keine Kosten fürs Semesterticket
  - die Bahn muss den Preis für die Semestertickets nennen
  - die Urabstimmung muss mit korrektem Betrag zum 2./3.12. beschlossen sein
  - letztes Jahr gab es das schon im November
  - verantwortliche Person nicht erreichbar
  - deshalb ab Hrn. Alpei übergeben
- Antrittstreffen mit Herrn Ammer (neugewählter VP Studium und Lehre) mit den studentischen Senator\*innen
  - Themen: Finanzierung der Zess
  - allgemeine Zusammenarbeit
  - Antidiskriminierungsstrategie
  - Systemakkreditierung
- Gespräch mit Frau Schüller zum Thema Onlinewahlen
  - zusammen mit Digitalisierungsref und Hochschulref
  - weiteres Vorgehen: erneutes Treffen Anfang März, um über die nächsten Wahlen und die zukünftige Perspektive zu sprechen
- Vorbereitung und Durchführung des AStA Halbzeitchecks
  - Reflektionsrunde und Learnings für den nächsten AStA/das nächste halbe Jahr
- Jour Fixe mit dem Unipräsidenten
  - Themen u.a. Lehrkonzept
  - Exit-Strategie bei zu hohen Coronazahlen
  - Beschwerden von Studis bezüglich der 3G Kontrollen
  - Booster-Impfungen am Campus
  - Auslastung und Ergebnisse des CCS
- Teilnahme am Krisenstab der Uni
  - Berichte z.B. über die Coronalage an der UMG
  - Diskussion über Exitstrategien: was passiert wenn die Zahlen zu hoch werden? und ab wann?
- Teilnahme am TV Stud Solistreib
  - TV Stud und Uni Göttingen unbefristet haben mit den Beschäftigten der UMG soli gestreikt

- an diesem Tag gab es an verschiedenen Standorten Streiks der Beschäftigten der Unikliniken
  - Forderungen: Fairere Löhne und bessere Arbeitsbedingungen
- Stupa: Antrag Übergangs-AStA beschlossen
- Kontakt mit VfSB
  - bald gibt es ein Treffen mit VfSB und Präsidium zu Lehren aus den Corona-Semester und der digitalen Lehre
  - Vortreffen mit der VfSB zur Besprechung
- Veranstaltung zum Klimaplan
  - Mehrere Orga-Treffen mit Hochschulreferat, Ökoreferat und Uni
  - Durchführung der Veranstaltung mit ca 70 Zuschauer\*innen (Präsenz und digital)
- Planung der Podiumsdiskussion zum Thema Studieren unter Corona im Dezember
  - Ladung der Diskussionsteilnehmer\*innen
  - Erstellung eines Konzepts
- Treffen mit Fakultät, Präsidium und Studierendenvertreter\*innen zum CIDAS Neubau
  - Forderungen: mehr studentischer Arbeitsraum (und Sozialraum)
- Treffen mit Frau Semmelrogge
  - Klärung der Lemsho Regelungen
  - Rechtsabteilung stimmt uns zu und erklärt das Vorgehen mit der Rückerstattung der Semestertickets für rechtsgültig
- Treffen mit Herrn Jeserich von Göttingen International
  - Themen: Welcome Center: hier gibts Sparmaßnahmen durch die Uni
  - 2G Regelungen: schwierig für internationale Studierende, die einen in Dtl. nicht anerkannten Impfstoff haben
  - Umbenennung ausländische Studierendenschaft in internationale Studierendenschaft
- Wechsel des Steuerberaters
  - erstes Treffen mit neuem Steuerberater
    - Themen u.a. Umsatzsteuer, Körperschaftssteuer, Betrieb gewerblicher Art und Freigrenzen dafür
- Videoreihe der Uni Öffentlichkeitsarbeit zum Thema Hochschulpolitik und Angebote des AStAs
  - erstes Vorbereitungstreffen
  - nächste Woche Dreh

Finanzen:

- Tagesgeschäft
- Treffen mit neuem Steuerberater

TOP 4: Finanzwirksame Beschlüsse

- Feuerzeuge, Becher, Igelkrams
- dazu kommen noch Acrylfarben und Transparente

Es werden einstimmig folgende finanzwirksame Beschlüsse gefällt:

| Empfänger*in    | Betrag in Euro | Grund                                   |
|-----------------|----------------|---|
| DINO GmbH       | 3.270,95       | Becher und Feuerzeuge für Erstibeutel   |
| Globus Baumarkt | 77,85          | Igelhaus und Futter für den AstA Garten |

→ Einstimmig angenommen

TOP 5: Initiativförderung

- das Campusradio „GöHört“ beantragt 257,88 € abzgl. 20 % Eigenanteil → 206,30 €; Ausweitung Social Media und Webpräsenz: Design, Wordpress Update, Erhalt der Domain, Musikanschaffungskosten

→ Der Antrag wird einstimmig angenommen

TOP 6: Weitere Beschlüsse und mündliche Anträge

Beschluss: Anschaffung Schlüssel

- Es werden fünf neue Schlüssel für den Kellereingang angeschafft.  
→ *einstimmig angenommen*

## TOP 7: Verschiedenes

Es liegt nichts Weitere vor.